



Steagul roșu

Anul XIV
XIX Nr. 3948Sâmbătă
23 iunie
1962

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Trăiască și să înflorească în
veci prietenia dintre poporul
român și popoarele Uniunii
Sovietice!

Vizita delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice

CUVÎNTĂRILE ROSTITE LA ADUNAREA FESTIVĂ DE LA MINA LUPENI

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

Dragi tovarăși,

Insufletirea cu care ați întâmpinat delegația de partid și guvernamentală a Uniunii Sovietice, cuvintele calde de salut rostite aici exprimă prietenia fierbinte pe care poporul român o nutrește față de poporul sovietic.

Republica Populară Română și Uniunea Sovietică, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și Partidul Muncitoresc Român, guvernele celor două țări sunt legate prin trainice relații frățesti în cadrul marii familii socialiste: unitatea noastră este indestructibilă, deoarece avem aceeași orînduire și aceleași interese. Ne călăuzim neabătut după atotbiruitoarea ideologie marxist-leninistă, luptăm pentru țeluri comune — triumful comunismului și păcii. (Urale).

Victoriile mărețe obținute de poporul sovietic în îndeplinirea Programului Partidului Comunist al Uniunii Sovietice sînt o strălucită dovadă a justetei liniei politice a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și a încercărilor sale conducătoare leniniste: ele exercită o profundă înmărmurire asupra întregii omeniri.

La realizarea obiectivelor construcției comuniste își aduc contribuția și minerii sovietici, prin a căror muncă harnică Uniunea Sovietică a ajuns încă de acum cîțiva ani pe primul loc din lume în ce privește producția de cărbune. Într-un singur an — 1961 ei au extras peste o jumătate de miliard de tone cărbune!

Tovarăși,

Bazinul carbonifer al Văii Jiului este cunoscut nu numai prin importanța lui economică și munca harnică a destoinicilor muncitori mineri, ci și prin tradițiile sale revoluționare.

Nu departe de locul unde se ține mitingul nostru, au căzut eroic, cu 33 de ani în urmă, zeii de mineri greviști care — în frunte cu comuniștii —

se ridicaseră împotriva cruntei exploatare capitaliste și a condițiilor neomenești de muncă și de trai.

Prin amploarea, forța și combativitatea ei, greva de la Lupeni din anul 1929 a înscris o pagină memorabilă în istoria mișcării muncitorești revoluționare din țara noastră. Represiunea sîngeroasă, teroarea dezlănțită de guvernanții reacționari n-au fost în stare să înăbușe lupta eroică a minerilor din Valea Jiului împotriva jugului burghez-moșieresc.

Atît în trecut cît și în anii puterii populare, minerii s-au dovedit unul din detașamentele de frunte ale clasei noastre muncitoare. În trecut minerii fuseseră aduși de stăpînirea exploatare și de războiul hitlerist într-o stare neînchipuit de grea. La Petrila, Petroșeni, Lupeni, minerii intrau în șut doar cu cițiva cartofi în traistă. Pe creasta muntelui de la Petrila, în locul numit „barabă”, minerii trăiau în bordeie îngropate în pămînt, unde puteai intra numai tirîndu-te în genunchi.

După eliberarea țării de sub jugul fascist, Partidul Comunist Român a adresat minerilor chemarea de a depune toate eforturile pentru ridicarea producției de cărbune, necesar refacerii transporturilor, asigurării nevoilor frontului antihitlerist, operelor de reconstrucție a țării. În aceea perioadă de ruină și lipsuri din cele mai grele, partidul a sădit în inimile minerilor încrederea că Valea Jiului, pe care burghezia o transformase într-o „Vale a plîngerii”, va deveni o vale a bucuriei.

Minerii au răspuns cu avînt chemării partidului, manifestîndu-și din plin patriotismul și înalta lor conștiință de clasă. Prin munca lor harnică, plină de abnegație, au fost refăcute minele, a sporit an de

(Continuare în pag. 2-a)

Cuvîntarea tovarășului Nikita Sergheevici Hrușciov

Dragi tovarăși și prieteni,

Glorioși mineri din Valea Jiului,

Îngăduiți-mi să vă transmit un fierbinte salut frățesc din partea numeroasei armate de mineri sovietici, din partea tuturor oamenilor muncii din Uniunea Sovietică. (Aplauze prelungite, urale).

Îmi face o deosebită plăcere înțînirea de astăzi cu dv., reprezentanții gloriosului detașament al clasei muncitoare din România socialistă. Cîndva am lucrat și eu în mină. Și deși prin natura muncii mele am ieșit demult din sindicatul minerilor și plătesc cotizație sindicală unui alt sindicat, continui să păstrez sentimente deosebite pentru mineri. De aceea, cînd conducătorii dv. mi-au propus să vin la voi, am acceptat bucuros. (Aplauze, urale).

Tovarăși, minerii bătrîni își amintesc de condițiile de muncă ale minerilor în trecut, cînd lucrau pentru capitaliști. Nu greșesc dacă voi spune că pentru minerii din Rusia țaristă și din România regiilor viața era la fel de plină de suferințe. La ce se putea aștepta minerul în condițiile exploatare capitaliste cînd ieșea din mină după o muncă istovitoare de 10—12 ore? Acasă îl așteptau durerea și mizeria. Proprietarilor de mine nici nu le trecea prin cap să cheltuiască o copeică în plus pentru îmbunătățirea condițiilor de trai și de muncă ale minerilor. Ei îi exploatau fără milă, iar apoi îi azvîrleau în stradă. Cred că la fel se întîmpla și în minele din bazinul dv. carbonifer. Nu degeaba în acele vremuri poporul dv. îi spunea Văii Jiului, „Valea plîngerii”.

Dar minerii nu sînt dintre acei care să tacă și să se împace resemnați cu nedreptatea socială, cu asuprirea și oprimarea. Oamenii sovietici mai vîrstnici își amintesc de tradițiile revoluționare de luptă ale minerilor de la Lupeni care, prin greva lor de mai multe zile din 1929, au dat exemple de dîrzenie și bărbăție în lupta împotriva exploatare. Ne mîndrim împreună cu dv. că lupta eroică a părinților și tovarășilor

voștri mai vîrstnici s-a bucurat la timpul său de o înaltă prețuire din partea clasei muncitoare internaționale. Îngăduiți-mi ca din partea partidului nostru leninist și a poporului sovietic să salut din toată inima pe veteranii grevei de la Lupeni prezenți aici! (Aplauze furtunoase, urale).

Cînd îți amintești trecutul, îți dai și mai bine seama de grandioasele transformări social-economice care au avut loc în țara voastră în anii puterii populare. Oare nu este demn de admirație faptul că datorită brațelor și energiei dv. Valea Jiului, cîndva regiune năpăstuită, s-a transformat într-o vale a bucuriei și fericiții? În locul unei așezări muncitorești modeste s-a înălțat un oraș minier modern în care trăiesc oameni liberi și fericiți. Ei sînt aceia care dau țării cărbunele, piinea întregii industrii, de care nu ne putem lipsi în vremurile noastre.

Cunoștința cu minerii, cu orașul dv. ne-a făcut o bună impresie. Ne bucură că exploatarea dv. carbonifere sînt înzestrate cu utilaj modern, în mare parte produs în țară, că sînt introduse pe scară tot mai largă noi agregate moderne, printre care haveze și combene carbonifere. Viitorul industriei

carbonifere constă doar în mecanizarea deplină a tuturor proceselor de producție. An de an munca minercului va deveni tot mai mecanizată și mai productivă.

Cînd delegația noastră vizita noi centre industriale din țara dv. ni s-a spus că pe vremuri un diplomat burghez a afirmat cu aroganță că furnalele și coșurile de uzine ar fi de neconceput în peisajul românesc. Firește că acești domni ar fi vrut foarte mult să vadă veșnic România în situația de țară agrară înapoiată, de anexă furnizoare de materii prime a capitalului străin. Dar aceste timpuri au rămas de finitiv de domeniul trecutului. Orice om obiectiv care a vizitat țara dv. nu poate să nu vadă cît de mult a progresat România în dezvoltarea economiei și culturii sale. Realizările remarcabile ale poporului român bucură sincer pe oamenii sovietici. (Aplauze furtunoase).

Dragi tovarăși, prieteni!

Îmi permit să mă îndepărtez oarecum de la text. Pregătind textul unei cuvîntări nu poți să prevezi totul. Cînd vezi înaintea ta oameni vii, simți nevoia să spui

(Continuare în pag. 2-a)

Primirea entuziastă făcută solilor poporului sovietic de locuitorii orașului Craiova

În continuarea călătoriei prin țara noastră, solii poporului sovietic au fost vîineri oaspeții locuitorilor orașului Craiova.

În gara orașului, împodobită cu girlande de flori, mii de cetățeni așteaptă cu bucurie sosirea delegației sovietice și a conducătorilor de partid și de stat ai țării noastre. Urări fierbinți de bun venit, chemări în cinstea prieteniei dintre cele două popoare sînt înscrise pe mari panouri purpurii. Sînt arborate drapelurile de stat ale R.P. Române și Uniunii Sovietice.

La ora 9 trenul oficial sosește în gară. Tovarășii N. S. Hrușciov și Gheorghe Gheorghiu-Dej și celelalte persoane oficiale coboară din tren. Minute în șir miile de oameni prezenți îi aclamă îndelung. Ei sînt salutați de tovarășul Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.M.R., precum și tovarășii Constantin Drăgan, prim-secretar al Comitetului regional Oltenia al P.M.R., Ion Predescu, președintele sflatului popular regional și de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

În numele oamenilor muncii din regiune tov. Constantin Drăgan rostește un scurt cuvînt de bun venit. Răsună imnurile de stat ale Uniunii Sovietice și R. P. Române. Tovarășii N. S. Hrușciov și Gheorghe Gheorghiu-Dej trec în

revizistă compania de onoare aliniată pe peron.

Ținere în frumoase costume oltenesti întâmpină pe oaspeții cu pâine și sare. După obiceiul statornicit pe aceste meleaguri la mari sărbători, bătrînul colectivist Petre Ivan oferă din ploșca încrustată cu motive naționale vin rubiniu din podgoriile Olteniei. Din mulțime se desprind pionieri cu mari buchete de flori pe care le oferă oaspeților.

Întîrind în Piața Gării, oaspeții trec pe sub arcuri împletite din crini și crengi de brad pe care sînt scrise din flori de trandafiri roșii inițialele: „R.P.R.—U.R.S.S.”.

Aici, ca și de-a lungul bulevardului Republicii, Căii Bucureștilui și pe alte artere pe unde trec oaspeții s-au adunat zeci de mii de oameni — muncitori din fabricile orașului, constructori ai marelui complex industrial ce se ridică în apropiere și alți locuitori ai Craiovei, grupuri de muncitori de la mari întreprinderi din regiune, colectivități și mecanizatori din satele din împrejurimi care ovaționează entuziast, aștern în calea înalților oaspeți un covor de flori.

N. S. Hrușciov și Gheorghe Gheorghiu-Dej răspund cordial aclamațiilor populației. Coloana de mașini se îndreaptă spre uzinele „Electroputere”.

La uzinele „Electroputere”

La intrarea în întreprindere oaspeții sînt așteptați de Constantin Tuzu, ministrul metalurgiei și construcțiilor de mașini, Gheorghe Rădoi, șeful departamentului construcțiilor de mașini din Ministerul Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini, de reprezentanți ai conducerei întreprinderii, ai organizațiilor

de partid, sindicale și de U.T.M. de numeroși muncitori fruntași.

Vizitarea uzinelor începe cu secția scularie, după care se trece în secția de transformatori. Prima hală a acestei secții a fost recent terminată. Aici, ca și în celelalte două

(Continuare în pag. 3-a)



La uzinele „Grivița Roșie” din Capitală.

Vizita delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

(Urmare din pag. 1-a)

an producția de cărbune, Va lea Jiului — principal centru carbonifer al țării, care are un rol de seamă în opera de industrializare socialistă — s-a schimbat din temelii. Prin grija partidului și guvernului s-au făcut însemnate investiții în industria carboniferă, s-au dat în producție noi mine, au fost redeschise un șir de mine închise în părăsire de capitaliști, exploatarea miniere a fost înzestrată cu utilaje moderne, care au creat condiții pentru creșterea continuă a gradului de mecanizare a muncii. Ca rezultat al aplicării acestor măsuri, producția de cărbune a României a fost anul trecut de trei ori mai mare decât în 1938.

Cu totul altele sînt acum condițiile de trai ale minerilor. Au crescut continuu cîștigurile lor, au fost majorate pensiile, mii de familii de mineri s-au mutat în locuințe noi. Pe harta țării au apărut noi orașe miniere, iar cele vechi își schimbă tot mai mult aspectul devenind orașe moderne, demne de făuritorii lor, de constructorii socialismului. Toate acestea sînt rodul politicii partidului nostru, a statului democrat-popular, politică al cărei scop suprem este bunăstarea și fericirea celor ce muncesc! (Aplauze puternice, urale).

În îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al III-lea al partidului, sarcini deosebit de importante revin bazinului carbonifer din Valea Jiului, care trebuie să asigure materia primă pentru producția de coals. Sîntem încredințați că printr-o tot mai bună folosire a utilajului cu care sînt înzestrate minele noastre, prin răpindirea experienței muncitorilor fruntași, prin valorificarea rezervelor interne și o mai bună organizare a muncii, veți extrage cantități tot mai mari de cărbune, veți obține noi realizări în creșterea productivității muncii și reducerea continuă a cheltuielilor de producție, aducînd o contribuție tot mai importantă la dezvoltarea bazei energetice a economiei naționale, la desăvîrșirea construcției socialiste în țara noastră. (Aplauze puternice).

Tovarăși,

Poporul nostru, care muncеște cu entuziasm pentru înflorirea patriei sale, este vital interesat în asigurarea păcii și înțelegerii între toate popoarele. În condițiile de acum, cînd în cazul izbucnirii unui război termonuclear nici o țară nu poate fi ferită de groaznice distrugerii și pierderi de vieți, crește pe zi ce trece lupta popoarelor pentru instaurarea unei păci trainice în lume.

Un rol deosebit de important în lupta pentru statornicirea unei păci trainice îl are îndeplinirea propunerilor Uniunii Sovietice cu privire la dezarmarea generală și totală, precum și politica tuturor țărilor socialiste, îndreptată spre soluționarea problemelor internaționale pe calea tratativelor, lichidarea focarelor de încordare și încheierea Tratatului de pace cu Germania lichidarea totală a sistemului colonial, dezvoltarea colaborării între state, extinderea schimburilor economice și culturale.

Sub steagul luptei pentru pace se string forte uriașe: țările lagărului socialist și alte state iubitoare de pace, clasa muncitoare internațională, mișcarea de eliberare națională a popoarelor coloniale și dependente, largă mișcare a partizanilor păcii. Acțiunile unite ale forțelor mondiale ale păcii fac pe deplin posibil să se bazeze calea războiului, să se asigure triumful principiilor coexistenței pașnice.

Sîntem convinși, tovarăși, că vizita delegației de partid și guvernamentale sovietice va înscrie o nouă pagină luminată în cartea de aur a prieteniei dintre poporul român și cel sovietic, dintre statele și partidele noastre, va contribui la întărirea continuă a unității de nezdruccinat a lagărului socialist și a mișcării comuniste mondiale, la consolidarea păcii în lume. (Aplauze puternice, urale).

Să trăiască și să înflorească în vece prietenia dintre poporul român și popoarele Uniunii Sovietice!

Trăiască lagărul socialismului, mișcarea comunistă și muncitorească internațională, strîns unite sub steagul marxism-leninismului!

(Aplauze prelungite, urale).

(Urmare din pag. 1-a)

Cuvîntarea tovarășului Nikita Sergheevici Hrușciov

lucruri pe care nu le-ai prevăzut atunci cînd ți-ai întocmit cuvîntarea.

Mă așteptam la o primire bună din partea dv. Vă rog să mă înțelegeți bine: am sperat aceasta, deoarece n-am avut nici un motiv să mă aștept ca frații mineri să mă primească altfel decît bine. Dar ceea ce am văzut, ceea ce am simțit aici, depășește cu mult toate presupunerile și așteptările. (Aplauze furtunoase, prelungite, urale).

Prevăd deja că atunci cînd mă voi întoarce în Uniunea Sovietică voi avea unele dificultăți. Cînd voi povesti despre vizita în România, nu-mi va fi ușor să găsesc cuvinte pentru a reda această căldură izvorită din inimă cu care ne-ați primit aici, să transmit sentimentele calde de prietenie, pe care le exprimați față de poporul nostru, față de țara noastră. (Aplauze prelungite).

Dragi tovarăși, am venit în vizită la poporul român ca la un frate, cred însă că muncitorii și țărani din România mă vor înțelege atunci cînd voi spune că pentru mine minerii sînt de două ori frați. (Aplauze furtunoase). Tatăl meu a fost miner, copilăria și adolescența mi-am petrecut-o printre mineri. De aceea am venit la voi cu sentimente deosebite, deoarece pricep fără cuvinte suferința voastră.

Fiecare muncă utilă este demnă de stimă, iar munca grea a minerului este demnă de o stimă deosebită. V. I. Lenin spunea foarte just: Cărbunele este pîinea industriei. Dacă țărani produc grîne pentru hrana oamenilor, minerii extrag cărbunele — pîinea industriei. Cărbunele înseamnă energie, cu ajutorul lui se pun în mișcare mașini și strunguri. Minerii trebuie să fie mîndri de meseria lor și să înțeleagă că munca lor este plină de responsabilitate. Îmbinarea mîndriei cu sentimentul responsabilității — iată ce trebuie să caracterizeze pe un miner.

Extrăgînd cărbune, biruind greutăți, minerul nu trebuie să uite că fără munca lui nu se poate merge înainte. Cărbunele pe care îl extrage minerul este așteptat de căile ferate, de fabrici, uzine, de metalurgie, de termocentrale. Toate aceste ramuri se dezvoltă datorită activității muncitorilor, datorită muncii minerilor. De aceea dv., minerii, ocupați un loc de cinste în rîndul clasei muncitoare. Aceasta trebuie să vă dea un sentiment de mîndrie, și — ceea ce este important — sentimentul foal

tei răspunderi pentru munca dumneavoastră.

L-am ascultat cu plăcere pe bătrînul miner, tovarășul Feher, care a luat cuvîntul aici. El a înfățișat în cuvînte vii un tablou al trecutului pe care eu îl înțeleg bine.

Dragi tovarăși, prieteni!

Văd cu bucurie și mîndrie ce au devenit minerii din țările noastre socialiste. Ei nu mai sînt robi ai capitalismului ci stăpîni cu drepturi depline ai pămîntului lor, ai țării lor, stăpîni minelor lor. Ei muncesc pentru ei înșiși, pentru poporul lor, pentru copiii lor, în numele socialismului, și comunismului. (Aplauze furtunoase).

Minerii trăiesc acum mult mai bine decît în trecut și acest lucru îl știți la fel de bine ca și mine. Dar este suficient aceasta, oare am atîns limita dorințelor noastre? Firește că nu. Astăzi vă hrăniți mai bine, aveți locuințe mai bune decît în trecut. Vreți însă să trăiți și mai bine. Și aceasta este firesc. Așa-dar, de ce anume este nevoie pentru a ajunge la o viață și mai bună? Dacă am răspunde pe scurt am putea spune că pentru aceasta e nevoie să se lucreze mai bine, să se sporească neconținutul productivității muncii.

Poate că vă veți gîndi: conducătorii noștri romîni ne-au îndemnat întotdeauna să sporim productivitatea muncii, iar acum a venit din Uniunea Sovietică Hrușciov, care — ca fost miner, ne este ca un frate — ne vorbește și el despre necesitatea sporirii productivității muncii. Nu este nimic de mirare în aceasta. Se știe că numai sporirea neconținutului a productivității muncii asigură dezvoltarea continuă a economiei țărilor noastre, ridicarea nivelului de trai al poporului.

Dacă am admite că productivitatea muncii nu va crește, atunci nivelul de trai al poporului nu numai că nu se va ridica ci va scădea, pentru că populația crește. De pildă, la dv. în România, natalitatea pare a fi destul de bună. Și cel care se naște vrea să mînce, are nevoie de locuință, îmbrăcăminte, mai tîrziu de școală unde să învețe și să primească educație etc.

Dar de unde pot fi luate mijloacele necesare pentru toate acestea? Pentru aceasta trebuie să se crească mai multe bunuri materiale. Pentru a asigura progresul societății trebuie mărită neconținutul producției, sporită productivitatea muncii.

Cred că mă înțelegeți just. Nu este vorba de a spori productivitatea muncii numai pe seama eforturilor fizice ale oamenilor. Trebuie să se lucreze cu mintea, să se depună energie, trebuie introdusă mai intens mecanizarea, trebuie folosite mai bine mașinile, pentru ca în felul acesta să se lucreze mai productiv.

În minele voastre se folosesc haveze sau ciocane de abataj?

Voci: Ciocane de abataj.

N. S. Hrușciov: Toți cei care lucrează cu ciocane de abataj au aceeași productivitate a muncii? Se poate spune dinainte că productivitatea muncii este departe de a fi aceeași. Înseamnă că si

aici mai există mari rezerve. Vedeti cu cîtă insistență fac agitație muncii! Trebuie să recunosc că atunci cînd iau cuvîntul în fața muncitorilor sovietici le spun același lucru.

Congresul al XXII-lea al P.C.U.S. a adoptat noul program al partidului — Programul construirii comunismului, Poporul nostru nu-și preocupă eforturile pentru îndeplinirea acestui program. Există și oameni care își inchipuie construirea comunismului cam astfel: să lucreze mai puțin, după cum au chef, dar să mînce mai mult, după nevoie. Dar dacă toți vor proceda așa atunci cine va lucra, cine va crea bunurile necesare pentru viața oamenilor?

Construirea comunismului poate fi înțeleasă în felul acesta numai de leneși, de oameni ce nu vor să trăiască din muncă cinstită. Oamenii cinștiți, muncitorii, țărani conștienți înțeleg că numai prin muncă se poate făuri o viață mai bună și că, cu cît munca va fi mai productivă cu atît mai îndestulată va fi viața poporului.

În țările capitaliste, capitalistul nu plătește muncitorului decît o parte neînsemnată a muncii lui, restul și-l însușește el realizînd astfel capital. În socialism tot ce creează muncitorii și țărani este folosit spre binele poporului, în folosul fiecărui om al muncii. De aceea fiecare om trebuie să folosească cunoștințele sale și să depună eforturile în așa fel încît bogăția țării să crească neconținut. Crește bogăția țării, crește și bunăstarea fiecărui muncitor, țaran, intelectual. (Aplauze).

Un cîntec revoluționar spune: „Munca va fi stăpîna lumii”. Astăzi în țările socialismului munca a devenit un adevărat stăpîn. Așa va fi și în celelalte țări. Mai devreme sau mai tîrziu, dar va fi. Noi marxist-leniniștii sîntem ferm convinși că așa se va întimpla. (Aplauze furtunoase, urale).

Dragi tovarăși, prieteni,

Îngăduiți-mi să vă mulțumesc din tot sufletul pentru primirea ospitalieră, cordială făcută delegației noastre, pentru cuvintele calde spuse de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și de ceilalți tovarăși la adresa poporului sovietic și a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Vă urăm dv. și tuturor minerilor, tuturor oamenilor muncii din România socialistă noi succese în construirea socialismului! (Aplauze furtunoase, urale).

Trăiască harnicul popor român care pășește cu încredere pe calea socialismului, sub conducerea gloriosului său Partid Muncitoresc Român, a Comitetului său Central, în frunte cu Gheorghe Gheorghiu-Dej, fiu credincios al poporului român!

Să se întărească și să se dezvolte prietenia de nezdruccinat dintre popoarele sovietic și român!

Trăiască puternicul lagăr socialist!

Trăiască pacea în lumea întreagă! (Aplauze furtunoase, urale. Participanții la miting scandează: „P.M.R.—P.C.U.S.!” „R.P.R.—U.R.S.S.!”).



Vizita delegației de partid și guvernamentale a U.R.S.S. în frunte cu N. S. Hrușciov la Institutul de cercetări pentru cereale și plante tehnice de la Fundulea.

Vizita delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice

Primirea entuziastă făcută solilor poporului sovietic de locuitorii orașului Craiova

(Urmare din pag. 1-a)

bale, tovarășul N. S. Hrușciov și celelalte persoane oficiale primesc explicații amănunțite din partea directorului uzinelor, Alexandru Dombi, și a altor specialiști cu privire la diferitele tipuri de transformatori. Este prezentată de asemenea, noua stație de 100.000 kilovolți pentru încercarea transformatorilor. În marea hală centrală care adăpostește mai multe secții — de aparatură de joasă și înaltă tensiune, de motoare electrice și de mecanică — membrii delegației se interesează de diferitele aspecte ale producției. În secția de montaj a locomotivelor Diesel-electrice, vizitată apoi, se află în diferite faze de montaj mai multe locomotive.

Oaspeții se îndreaptă apoi spre marelui platou în aer liber al transportorului de locomotive unde a avut loc un miting.

Tribuna este dominată de medaționul înfățișând pe Marx, Engels, Lenin, sub care se află înscrisă lozincă „Trăiască atotbiruitoarea învățătură marxist-leninistă”. Mii de oameni salută cu în-suflețire și dragoste apariția la tribună a membrilor delegației sovietice și conducătorilor de partid și de stat ai țării noastre.

Mitingul este deschis de tovarășul Constantin Drăgan, prim-secretar al comitetului regional Oltenia al P.M.R.

În orașele și satele oltenesti atât data înapoiate, se înalță acum, spre mulțumirea oamenilor muncii numeroase aşezăminte social-culturale — a spus în cuvântul său tov. Constantin Drăgan. Aceste realizări sînt o dovadă vie a muncii în-suflețite a poporului nostru care urmează cu încredere politica

Partidului Muncitoresc Român de construire a socialismului.

Insufleții de puternicele sentimente de sinceră și caldă prietenie care leagă popoarele noastre, vă salutăm, dragi oaspeți sovietici, prezenți astăzi în mijlocul nostru și prin dv. salutăm marea popor sovietic care înalță mereu mai sus steagul luptei pentru pace, pentru tericire și progres.

Muncitorii, tehnicienii și funcționarii de la uzinele „Electroputere” — a spus în cuvântul său tov. Mihai Liculescu, inginer șef la secția transformatori — vă doresc multă sănătate, putere de muncă și vă roagă pe dv. dragă tovarășe Hrușciov să duceți poporului sovietic urarea de a obține cât mai multe victorii pe drumul construirii comunismului și apărării păcii.

Muncitorii și tehnicienii care și-au legat numele de începuturile acestei uzine, își amintesc recunoscători de cunoștințele primite de la meșterii sovietici în perioada când s-au aflat la specializare în marea țară prietenă. Avem astăzi în uzină 920 de ingineri și tehnicieni valoroși. Printre ei se află mulți specialiști pregătiți în Uniunea Sovietică. Eu însumi sînt unul dintre aceștia — a spus vorbitorul. Dorim din toată inima poporului sovietic — a încheiat vorbitorul — noi succese în lupta sa nobilă pentru triumful comunismului și păcii.

Vizita dv. în țara noastră este un eveniment pe care îl vom păstra pentru totdeauna neșters în inimile noastre — a spus tov. Ilie Popescu, maistrul șef la secția locomotivelor Diesel-electrice.

Realizările oamenilor sovietici le considerăm drept propriile noastre realizări, în ele vedem o contri-

buzie de cea mai mare importanță la întărirea forței economice și politice a lagărului socialist.

Vă rog să transmiteți muncitorilor sovietici cele mai calde felicitări și urările noastre de succes.

Ca și toți muncitorii patriei noastre — a spus vorbitorul — noi nu vom precupeți nici un efort pentru înfăptuirea sarcinilor pe care le-a stabilit cel de-al III-lea Congres al partidului nostru drag. Vom face totul pentru a întări puterea patriei noastre, pentru a ne aduce astfel contribuția la întărirea forțelor păcii.

Au luat apoi cuvîntul tovarășul Gheorghe Apostol, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și V. V. Grișin, membru suplent al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S.

Cuvîntările au fost viu aplaudate, participanții la miting ovacionînd pentru prietenia romîno-sovietică.

N. S. Hrușciov a mulțumit pentru ospitalitatea și căldura cu care a fost primită delegația. În amintirea vizitei oaspeților le-au fost oferite daruri. Delegația sovietică a oferit daruri reprezentanților regiunii Oltenia.

Membrii delegației sovietice și conducătorii de partid și de stat s-au îndreptat apoi spre gară. De-a lungul întregului traseu, zeci de mii de oameni și-au luat cu căldură rămas bun de la oaspeți.

După-amiază membrii delegației sovietice și conducătorii de partid și de stat ai țării noastre au sosit în București.

(Agerpres)

Cuvîntarea tovarășului Viktor Grișin

Dragi tovarăși, prieteni,

Permiteți-mi să vă transmit dv. și prin dv. oamenilor muncii de la Uzinele „Electroputere”, tuturor locuitorilor orașului Craiova un fierbinte salut frățesc din partea oamenilor muncii din Uniunea Sovietică. (Aplauze puternice).

De câteva zile în minunata dv. țară se află delegația noastră, condusă de tovarășul Nikita Sergheevici Hrușciov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Pretutindeni pe unde am trecut am fost întâmpinați cu aceeași căldură și cordialitate ca și aici, în uzinele dv. Permiteți-mi să vă mulțumesc din inimă pentru ospitalitatea frățescă, pentru primirea prietenească, călduroasă.

Regiunea dv. este renumită prin natura ei minunată, pe care nu poți să n-o admiri și să n-o îndrăgești. Dar cea mai mare admirație ne-o produce ceea ce a făcut omul pe acest pămînt minunat. Ne-o produc oamenii care muncesc pe acest pămînt, îl transformă și îl înfrumusețează.

Se știe că încă nu demult, regiunea dv. era considerată ca una din regiunile cele mai înapoiate din România. Orașul Craiova, a cărui linie n-o tulbura niciodată sirena vreunei fabrici, era denumit „Beșednița celor 700 de moșieri”. Se scurgeau zece de ani, dar înfățișarea orașului și regiunii nu se schimba cu nimic. Dar poporul a scuturat jugul exploataților și într-un timp scurt, aldona voinicului din basm, a readus la viață și a pus în mișcare tot ceea ce orînduirea burghezo-moșierească condamnase la paragină.

Vechea Oltenie nu mai există azi. În locul ei a apărut o regiune nouă, care crește și se dezvoltă impetuos și de astăzi a 6-a parte din tot petrolul care se extrage în România și aproape 2/3 din utilajul electric produs în țară. S-a schimbat astăzi și Craiova, oraș al oamenilor muncii care construiesc societatea socialistă. Membrii delegației noastre au fost puternic impresionați de ceea ce au văzut la uzinele „Electroputere”, de colectivul ei minunat, care realizează produse de mare importanță pentru economia națională.

Împreună cu dv. ne bucurăm din inimă de marile prefaceri care s-au produs în viața regiunii dv. în anul puterii populare. Subliniem în mod deosebit contribuția dv. la dezvoltarea industriei electrotehnice.

Știți că V. I. Lenin conducătorul și învățătorul oamenilor muncii, acordă o uriașă importanță electrificării. Lozincă leninistă „Comunismul înseamnă puterea sovietică plus electrificarea întregii țări” a înarmat partidele comuniste și popoarele din țările socialismului cu înțelegerea adevărului profund că electrificarea este ceea ce are pe baza orînduirii socialiste asigurată victoria definitivă a societății comuniste ca societatea cea mai înaintată și mai dreaptă din lume. (Aplauze urale).

Oamenii muncii din Republica Populară Romînă au realizat multe în domeniul electrificării țării lor. Se poate spune cu certitudine că ritmul înalt de dezvoltare a bazei energetice a Romîniei socialiste poate fi învâdit de orice țară capitalistă.

De mii de ani oamenii muncii visau la crearea unei orin-

duiri sociale drepte pe pămînt. În imaginația lor ei își zugrăveau adesea tabloul incântător al unei vieți ferice. Harnicul popor al Romîniei, înarmat cu teoria științifică a comunismului și nu cu vise utopice, construiește cu succes temelile viitorului său luminos. Sub ochii noștri se naște o societate nouă, care intruchipează cele mai scumpe speranțe și năzuințe ale oamenilor muncii.

Țările socialiste pășesc cu încredere pe drumul construirii socialismului și comunismului. În Uniunea Sovietică se desfășoară o muncă gigantică de înfăptuire a programului construcției comuniste adoptat de Congresul al XXII-lea al P.C.U.S. Noul program al partidului a deschis în fața poporului nostru perspectivele luminoase ale construirii societății comuniste în care va fi înfăptuit marelui principiu „De la fiecare după capacități, fiecărui după nevoi”.

Oamenii sovietici sînt conștienți de faptul că comunismul nu va veni de la sine. El poate fi creat numai prin muncă harnică, plină de abnegație a poporului. În țara noastră domnește un nemiintit avînt politic și de muncă. Crește și se dezvoltă inițiativa creatoare a oamenilor muncii. Pe această bază se dezvoltă în ritm înalt toate ramurile industriei se dezvoltă cu pași siguri pe linie ascendentă agricultura, crește productivitatea muncii. Succese importante au fost realizate în dezvoltarea științei și tehnicii, înconunate de zburările oamenilor sovietici în Cosmos. (Aplauze, ovacții).

Uniunea Sovietică și Republica Populară Romînă merg în front unit în luptă pentru construirea societății noi. Pe baza marelui învățătură marxist-leniniste ele sînt legate prin unitatea de țeluri și sarcini. În relațiile dintre țările și partidele noastre s-a statornicit prietenia frățescă unitară și colaborarea de nezdruccinat. ambele noastre țări și partide își aduc contribuția la întărirea continuă a întregului sistem mondial socialist.

Sistemul mondial socialist a devenit factorul determinant al dezvoltării omenirii. Uniunea Sovietică, Republica Populară Romînă și celelalte țări socialiste promovează cu perseverență și consecvență politica leninistă de întărire a păcii, de destindere a încordărilor internaționale, de rezolvare a problemelor litigioase pe cale pașnică. Datorită creșterii forțelor socialismului și păcii imperiaștili nu au izbutit să dezlănțuie un nou război mondial. Aceasta nu înseamnă însă că pericolul de război este complet înlăturat. Statele imperialiste și în primul rînd S.U.A. agravează încordarea internațională, intensifică cursa înarmărilor, efectuează experiențe cu arma nucleară, profere amenințări la adresa Uniunii Sovietice și a întregului lagăr socialist.

În aceste condiții popoarele țărilor socialiste consideră că sarcina lor constă în a întări prin toate mijloacele vigilența popoarelor, în a întări și mai mult unitatea și coeziunea, puterea economică și capacitatea de apărare a țărilor lagărului socialist — bastionul de nădejde al păcii și securității popoarelor. (Aplauze furtunoase).

Fără îndoială că oamenii muncii din Uniunea Sovietică.

(Continuare în pag. 4-a)

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Apostol

Dragi tovarăși și tovarășe.

Entuziastul miting de astăzi, ca și căldura cu care scumpii noștri oaspeți au fost primiți în celelalte orașe prin care au trecut, arată că vizita delegației de partid și guvernamentale sovietice, în frunte cu tovarășul Hrușciov, este o minunată sărbătoare a prieteniei celor două popoare frățesci, o puternică manifestare a unității lagărului socialist. (Aplauze, urale).

În cursul vizitei, oaspeții noștri au avut prilejul să cunoască nemijlocit rezultatele muncii creatoare a poporului romîn pentru înflorirea patriei sale socialiste. Dezvoltarea impetuoasă a întregii țări în anii construcției socialiste se reflectă și în transformările radicale petrecute în regiunea Oltenia. Abia cu două decenii în urmă, așa cum cei mai vîrstnici dintre voi își amintesc, Oltenia era una din cele mai înapoiate regiuni ale țării. Exploatați crunt de moșieri și chiburi, jefuiți de cămătari și speculanți, mii de țărani, aduși la sapă de lemn, porneau în alte regiuni să-și facă un rost în viață. Conacele bogate ale moșierilor și cocioabele țăranilor, slaba dezvoltare a industriei și nivelul ei tehnic rudimentar, numărul mare al neștiutorilor de carte, procentul deosebit de mare al mortalității infantile, teroarea cruntă a poliției și jandarmeriei, iată imaginea Olteniei de pe vremea stăpînirii burghezo-moșierești.

Și tocmai de aceea clasele dominante au hotărît că este mai sigur ca procesul conducătorilor eroicilor lupte ale ceferiștilor și petroliştilor din februarie 1933, care începuse a fi judecat la București să fie transferat la Craiova. S-a adeverit însă și de data aceasta că socoteala de acasă nu se potrivește cu cea din tîrg. Unii dintre voi își amintesc că la Craiova au venit atunci, în ciuda piedicilor de autorități zeci și

sute de muncitori, țărani, intelectuali din toate colțurile țării și au făcut, în calitate de martori ai apărării, depoziii prin care și-au exprimat solidaritatea cu luptele muncitorești din februarie 1933. Vasta muncă politică desfășurată de partid, atitudinea revoluționară combativă a conducătorilor acestor lupte, în frunte cu tovarășul Gheorghiu-Dej, au făcut ca procesul, care urmărea punerea sub acuzare a clasei muncitoare și a partidului ei comunist, să se transforme într-o acțiune de demascare a regimului burghezo-moșierec, a politicii sale antipopulare. Aceasta a constituit o însemnată victorie politică a partidului nostru.

În anii construcției socialiste, înfăptuind cu consecvență politica de industrializare a țării, partidul și guvernul nostru au desfășurat o vastă acțiune pentru ridicarea regiunilor rămase în urmă. Ca urmare a acestor măsuri, Oltenia a devenit și ea o regiune cu o industrie în continuă creștere și o agricultură în plin avînt. Crearea și extinderea în regiune a unor asemenea ramuri ca industria electrotehnică, construcția de mașini agricole, industria chimică, a petrolului, carboniferă, de prelucrare a lemnului, industria materialelor de construcții, precum și dezvoltarea industriei alimentare și ușoare, sînt o mărturie a politicii partidului și statului nostru de valorificare multilaterală a bogățiilor naturale ale țării.

Anul acesta industria Olteniei va depăși de 15 ori nivelul producției realizate în 1938. Se înfăptuiesc cu succes prevederile Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Român. Astfel în regiunea Oltenia este în curs de construcție unul dintre cele mai mari combinate chimice care va produce îngrășăminte și materiale sintetice. Vor lua extindere considerabilă exploatarea de lignit, în vederea creșterii bazei e-

nergetice a țării. Se vor ridica o puternică termocentrală, o fabrică de ciment, întreprinderi ale industriei ușoare și alimentare.

În cadrul industriei noastre constructoare de mașini și utilaje electrotehnice un loc de cinste îl ocupă uzinele „Electroputere”. Crearea și dezvoltarea acestei uzine în anii puterii populare ilustrează convingător atenția neslăbită pe care partidul și guvernul o acordă industriei electrotehnice ca o verigă esențială pentru electrificarea țării. Îndeplinind sarcina trasată de partid, colectivul uzinei dv., în colaborare cu uzinele Reșița, trece în acest an la producția în serie a locomotivelor Diesel-electrice de 2.100 C.P. Nu ne îndoim că muncitorii, inginerii și tehnicienii de la „Electroputere” vor depune toate strădaniile pentru ca noile lor produse să facă cinste mărcii fabricii, vor face noi eforturi pentru a îndeplini cerințele partidului, de a sporii continuu productivitatea muncii, a reduce prețul de cost, a îmbunătăți calitatea tuturor produselor.

După cum știți, condițiile naturale favorabile permit o însemnată dezvoltare a agriculturii în Oltenia, una din cele mai mari regiuni agricole ale țării. Numai în regiunea Oltenia există mai multe tractoare decît erau în întreaga Romînie burghezo-moșierească în anul 1938. Acum, după încheierea colectivizării, s-au deschis noi și minunate posibilități în fața agriculturii, care este orientată de partid pe calea dezvoltării multilaterale și intensive.

Creșterea neconținută a producției industriale și agricole, dezvoltarea proporțională, continuu ascendentă, a economiei naționale constituie baza ridicării sistematice a nivelului de trai al oamenilor muncii din țara noastră.

Succesele obținute de poporul

(Continuare în pag. 4-a)

Vizita delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice

Recepția de la Palatul Consiliului de Miniștri

Într-o seară, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri al R. P. Romine au oferit o recepție la Palatul Consiliului de Miniștri în cinstea delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice, a tovarășilor: N. S. Hrușciov, V. V. Grișin, V. V. Kuznețov, D. A. Kumaev, I. V. Andropov, I. I. Bodiul, M. S. Sinița, R. A. Eldarova, E. I. Afanasenko, I. K. Jegalin.

La recepție au luat parte tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Măurer, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioros, Dumitru Coliuj, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, Alexandru Birlădeanu, Gheorghe Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Nicolae Guină, ambasadorul R. P. Romine la Moscova, membri ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai organizațiilor obștești și instituțiilor centrale, generali și ofițeri superiori, academicienii și alți oameni de știință și cultură, ziaristi români și corespondenți ai presei străine.

Au participat șefii ai misiunilor diplomatice acreditate la București, atașai militari, membrii Ambasadei Uniunii Sovietice.

La începutul recepției au fost înfonate imnurile de stat ale Uniunii Sovietice și R. P. Romine.

În timpul recepției tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și Nikita Sergheevici Hrușciov au rostit toasturi.

A toaștat de asemenea, Kim Dem Bik, ambasadorul R. P. D. Coreene la București decanul corpului diplomatic.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă deosebit de cordială, prietenească.

(Agerpres)

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Apostol

(Urmare din pag. 3-a)

romin în construirea noii orînduirii sociale, incununate de victoria deplină a socialismului la orașe și sate, sint rezultatul politicii leniniste a partidului nostru și a Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. (Aplauze puternice).

Tovarășii,

Epocalele realizări ale Uniunii Sovietice, alături de înfăptuirile celorlalte țări socialiste, constituie o dovadă grăitoare a superiorității socialismului asupra capitalismului. Uzinele automatizate și ganții siderurgici, centralele electrice fără seamăn în lume și marile construcții răspindite pe întreg întinsul țării, creșterea necontenită a nivelului de trai al oamenilor sovietici, ca și minunatele realizări ale științei și tehnicii sovietice, incununate de zborurile cosmice ale lui Gagarin și Titov, mărețele succese în întrecerea economică pașnică cu Statele Unite, toate acestea sint rodul muncii creatoare a poporului sovietic și în același timp, confirmarea justetei politicii leniniste a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. (Aplauze, urale). Prin munca sa eroică pentru construirea primei societăți comuniste din lume poporul sovietic înfăptuiește o operă de uriașă însemnătate internațională, care are o profundă înrîurire asupra întregii evoluții mondiale.

Tovarășii,

Preîntîmpinarea unui nou război, instaurarea unei păci trainice pe pămînt, reprezintă năzuința fierbîntă a tuturor popoarelor lumii. Țările socialiste pășesc cu ho-

Cuvîntarea tovarășului Viktor Grișin

(Urmare din pag. 3-a)

Republica Populară Romînă, din toate țările socialiste își vor aduce și pe viitor contribuția importantă la cauza triumfului mărețelor idei ale marxism-leninismului, menținerii și întăririi păcii, libertății și progresului, la cauza luptei pentru o viață mai bună a oamenirii.

Dați-mi voie să vă urez încă o dată din toată inima noi și mari succese în construirea so-

cialismului în minunata dv. țară.

Trăiască clasa muncitoare din România și avangarda ei glorioasă — Partidul Muncitoresc Român!

Să trăiască și să înflorească prietenia romîno-sovietică!

Trăiască unitatea de nezdruincinat a țărilor comunității socialiste și a partidelor marxist-leniniste!

Dragi oaspeți,

Sintem incredințați că vizita dv. în Republica Populară Romînă va contribui la dezvoltarea continuă a relațiilor frățești romîno-sovietice, va sluji cauzei comune a popoarelor noastre. În spiritul simțămîntelor pline de căldură, de dragoste tovarășească, exprimate aici, vă rugăm să transmiteți popoarelor sovietice urări de noi și strălucite victorii în construcția comunistă, sub conducerea încercatului său cirmaci, marele partid al lui Lenin, a Comitetului său Central în frunte cu Nikita Sergheevici Hrușciov. (Aplauze, urale).

Trăiască și să înflorească în veci prietenia dintre poporul romîn și popoarele Uniunii Sovietice. (Aplauze prelungite, urale).

cialismului în minunata dv. țară.

Trăiască clasa muncitoare din România și avangarda ei glorioasă — Partidul Muncitoresc Român!

Să trăiască și să înflorească prietenia romîno-sovietică!

Trăiască unitatea de nezdruincinat a țărilor comunității socialiste și a partidelor marxist-leniniste!

(Aplauze puternice, urale prelungite).

ȘTIRI DE PESTE HOTARE

FRANȚA: Acțiuni de solidaritate cu muncitorii spanioli

PARIS 22 (Agerpres)

În Franța continuă acțiunile de solidaritate cu muncitorii spanioli.

După cum anunță ziarul „L'Humanite”, Uniunea fe-

meilor franceze a organizat la 20 iunie în sala Mutualite din Paris o seară a prieteniei cu femeile spaniole care sprijină cu curaj și tenacitate pe soții lor în lupta pentru condiții de viață mai omenești. Cu această ocazie a luat cuvîntul Denise Breton, redactor șef al revistei „Heures Claires”, care a făcut recent o vizită în Spania.

La apelul Partidului Comunist Francez, al partidelor S.F.I.O., radical, M.R.P. și al federațiilor sindicale C.E.E., C.F.T.C. și U.N.E.F. a avut loc la Lyon un miting de solidaritate cu oamenii muncii spanioli. La miting au luat parte numeroși foști voluntari în Spania republicană.

Un eșec care pune la îndoială eficiența rachetelor americane

LONDRA 22 (Agerpres)

Comentatorul pentru probleme științifice al ziarului „Daily Mirror” afirmă că eșecul încercărilor S.U.A. de a efectua o explozie în spațiul cosmic pune la îndoială eficacitatea rachetelor americane în genere.

„Din fericire, nimeni nu a avut de suferit, scrie ziarul „Daily Worker”, deși rămășițele rachetei au căzut pe insula Johnston”. Cu toate acestea, arată ziarul, noul eșec al S.U.A. accentuează neliniștea opiniei publice, deoarece în ultimă analiză, aceasta poate să ducă la un incident serios. Ar fi naiv, scrie ziarul în continuare, să se dea crezare afirmațiilor S.U.A. că bombele neexplodate căzute în mare ar fi neprimejdioase. „În prea multe cazuri, subliniază ziarul, S.U.A. au dat dovadă de incompetență și nesinceritate în asemenea probleme”.

Ziarul cheamă la intensificarea luptei pentru încetarea experiențelor nucleare americane în spațiul cosmic.

Ziarul „Daily Worker” despre construcția unei baze de rachete a N.A.T.O. în munții Douglas

LONDRA 22 (Agerpres).

Referindu-se la o comunicare a adeptilor dezarmării nucleare din Scoția, ziarul „Daily Worker” scrie că în munții Douglas se construiește o bază de rachete secrete a N.A.T.O. La înălțimea de aproximativ 250 m. deasupra nivelului mării, arată ziarul, se construiesc din beton armat uriașe instalații subterane.

Ministerul de Război al Angliei afirmă că acolo se construiește un depozit de armament. Dar după cum a declarat Allan Parker, președintele mișcării pentru dezarmarea nucleară din Scoția, munții Douglas pot deveni o nouă bază de rachete cu încărcături nucleare. În orice caz, a adăugat Parker, existența acestui obiectiv secret în apropierea de golful Holy Loch

Algerienii nu vor întreprinde nici un fel de acțiuni împotriva europenilor cinstiți din Algeria

TUNIS 22 (Agerpres)

Dezmințind afirmațiile cercurilor ultra-colonialiste din Algeria care caută să învrăjbească populația europeană cu cea arabă, agenția Algerian Presse Service arată că „algerienii care au trăit coșmarul colonial cel mai odios și pe care l-au înlăturat prin lupta lor victorioasă nu vor întreprinde nici un fel de acțiuni împotriva acelor pe care continuă să îi considere drept compatrioții lor”.

„Calmul conștient și înțelept de care dă dovadă populația arabă în ciuda tuturor provocărilor și a tuturor ororilor, arată în incheiere „Algerie Presse Service”, este o garanție pentru succesul sarcinilor viitoare și a eforturilor întreprinse în comun de toți algerienii indiferent de originea lor”.

periclitează securitatea celor trei milioane de locuitori din părțile centrale ale Scoției. În Scoția, subliniază Parker, se află deja zece obiective militare ale N.A.T.O. și S.U.A. care constituie un mare pericol pentru populație, deoarece în caz de război, ele pot fi supuse unei contralovituri nucleare.

PROGRAM DE RADIO

24 iunie

PROGRAMUL I. 7,15 Muzică de balet; 8,00 Școala și viața, „La ordinea zilei: Examenele!; 8,30 Concert-ghicitoare recapitulativ pe teme emisiunilor „Ghid muzical”; 10,30 „Sub steagul marii prietenii” — program de cîntece romînești și sovietice; 11,30 Vorbește Moscova!; 12,25 „Program muzicale alcătuite de ascultători; 13,10 De toate pentru toți; 15,00 Program muzical pentru fruntașii recoltelor bogate; 15,30 La șezăre: 16,10 Noi cîntece în cinstea încheierii colectivizării agriculturii; „Colectiva noastră dragă”; 16,15 Din cîntecele tineretului sovietic; 18,00 Muzică de estradă de compozitori din țări socialiste; 20,00 Teatru la microfon — Premieră — „S-a întimplat la Rîndunele”; 22,30 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 8,00 Muzică ușoară; 8,30 Clubul voioșiei; 9,00 Valsuri; 10,00 Soliști și formații de muzică ușoară; 12,00 Actualitatea cultural-artistică; 14,10 Muzică ușoară interpretată de Rujena Sicora; 14,30 Din muzica popoarelor; 16,00 Oameni și fapte; 17,02 Cîntă Vico Torriani; 19,00 Muzică de dans; 20,30 Album de române; 21,45 Lectură Ghicitoare „Patria în versurile poezilor noștri contemporani”; 22,00 Muzică de dans. 22,25 Ciclul „Laureați al celui de al II-lea Concurs internațional de interpretare „P. I. Ceaikovski” — Moscova 1962”; 23,10—24,00 Muzică de dans.

—O—

CINEMATOGRAFE

24 iunie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Omul amfibi; AL. SAHIA: Cîntecul Inrupt; PETRILA: Porto Franco; LIVEZENI: Cercul; ANINOASA: S-a furat o bombă; ISCRONI: Valea mîdră; VULCAN: Torero; PAROȘENI: Aeroportul nu primește; LUPENI: Nu te lăsa niciodată; BARBATENI: Toată lumea ride, cîntă și dansează; URICANI: Primăvara fetelor.

O mare primejdie pentru oameni

— Declarația savantului japonez Saburo Sinra —

TOKIO 22 (Agerpres). — TASS transmite:

Protestînd împotriva experiențelor nucleare americane, savantul japonez Saburo Sinra, specialist în domeniul construcțiilor de rachete, profesor la universitatea „Meidzi” a declarat într-o convorbire cu un corespondent TASS că intențiile americanelor de a efectua o explozie nucleară la mare altitudine și prin aceasta de a crea un briu

radioactiv în jurul pămîntului, reprezintă o mare primejdie pentru oameni. Dar o și mai mare primejdie, a spus el, ne amenință din cauza încercărilor nereușite de a efectua o explozie nucleară la mare înălțime. Substanțele radioactive aflate în proiectilele nucleare infectează marea și insulele pe care acestea le scaldă. În felul acesta sporește și mai mult primejdia radioactivității mortale.

În câteva rînduri

CAIRO. Reprezentanța partidului naționalist din Zanzibar în Asociația africană de la Cairo a dat publicității o declarație în care condamnă sentința pronunțată recent de un tribunal colonial prin care secretarul general al Partidului naționalist din Zanzibar, Abdul Rahman Mohammed, a fost condamnat la 15 luni închisoare acuzat de incitare la rebeliune.

opt ani închisoare pe preotul militar, maiorul Jose Ballos, acuzat de „Rebeliune, propagandă ilegală, ofensă adusă șefului statului și instigare la rebeliune”. După cum anunță corespondentul din Madrid al agenției France Presse, Jose Ballos a fost arestat în luna mai în timpul grevelor de la Barcelona.

LONDRA. Recomandarea conducerii de dreapta a Comitetului executiv național al partidului laburist de a-l exclude din partid pe Bertrand Russel, sub pretextul „nechitării cotizațiilor de membru”, a pus într-o situație incomodă pe liderii laburiști de dreapta. Adevăratul motiv de care nimeni nu se îndoieste al acestei propuneri este faptul că lordul Russel sprijină Congresul mondial pentru dezarmare generală și pace care va avea loc la Moscova.

NEW YORK. În prezent în Statele Unite ale Americii participă la greve 250.000 oameni ai muncii. După cum relatează agenția United Press International, dacă într-un viitor apropiat, nu vor fi încheiate contracte colective între o serie de sindicate și societăți, alți aproximativ 170.000 de oameni ai muncii vor declara grevă.

PARIS. Tribunalul militar din Madrid a condamnat la